
Практика прогрессии
Занятие 3



Задачи с решениями

14. 

 a) a
30

= a
1
 + 29d 

205 = a
1 

 + 29х7
a

1 
 = 205 – 203 = 2

  

б) a
1
  =10

в) a
15

= a
1
 + 14d

14d = a
15 

 - a
1
 
     

d= (79-9)/14 = 5

Г)    a
7
 = a

1
 + 6 d

      a
12

= a
1
 + 11d

       a
12

 - a
7 

  = 11d - 5d
       82- 47 = 5d
       d=35/5=7



Задачи с решениями

а) с
5
 = с

1
 + 4d

    с
27

 = с
1
 + 26d

  с
27  

 - с
5
 = 22d

d =   (60 -27) /22
d = 1,5 
 с

1 
=

 
с

5
 – 4d= 27- 6=21     

    б)  d = -2;  с
1  

= 38
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Задачи с решениями

Дано:  а
1
=2,5;  а

k
 = 4

Найти: а
2
, а

3
, а

4
, а

5
 

Решение:
k= 4+2=6 
a

6
= а

1
 + 5d       4 = 2,5 + 5d   отсюда   d= (4 – 

2,5)/5= 0,3
По рекуррентной формуле найдем а

2 
 = 2,5 + 

0,3=2.8  и далее
а

3
 = 3,1; а

4
 =3,4; а

5  
=3,7

16.



17. 

Дано: a
1
 = 2, a

2
 = 9 

Решение:
d= 9-2=7
 a

n
 
 
= a

1
 + 7(n-1) 

Необходимо найти номера n, при которых 
члены прогрессии  будут принимать значения 
156 или 295
a) 156= 2+7n-7
7n= 161
n= 23
так как получилось натуральное число, то 156 
является 23-им членом прогрессии 

б) 295 = 7n -5
n= 300/7 = 42,8
Получилось дробное число, значит 
число 295 не является членом 
прогрессии.   



Задачи с решениями
18.

Ответ: а) – нет, б) n = 42, 
да 20. 

a
n
 = a

1
 + (n-1)d

a
2
 = a

1
 + d;    a

3
 = a

1
 + 2d  - по формуле n-ного 

члена
Найдем сумму a

1
 и a

3
 :

a
1  

 + a
3
  = a

1
 +  a

1
 + 2d = 2 (a

1
 + d) = 2 a

2  
 , ч.т.д.



Задачи с решениями

 а) n=18  б) n=35

22

d=4
27, 31, 35, 39, 43

24

37 и  61  - являются, а 50 – не является. 
Объясните почему. 
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Задачи с решениями

25

Ответ: a) , б),  г)    Объясните, почему

26

a
n
 = a

1
 + (n-1)d

Допустим, что стороны треугольника  образуют 
арифметическую прогрессию, тогда они равны a

1
 , a

1
 + d, a

1
 

+2d.
Найдем периметр треугольника: P = 3a

1 
 + 3d

Насколько отличается периметр от третьего члена 
прогрессии?
P – a

3 
 = 2a

1
 + d 

Если a
1
 не равно 0, то эта разность всегда будет больше d, 

следовательно, эти 4 числа не могут образовать 
арифметическую прогрессию.



Задача 27



Решить задачи

28 

29

30

31



Решить задачи

32

33

34



Решить задачи
35 

36

37



Решить задачи

38

39


